

美好医院建设发展与服务能力提升行动·走进济宁市第一人民医院 医院前瞻规划设计与改造提升论坛成功举办

于伟 房体朔 通讯员 李倩
乔萌 济宁报道

7月12日-14日,“医院前瞻规划设计与改造提升论坛暨美好医院建设发展与服务能力提升行动·走进济宁市第一人民医院”活动隆重召开。来自全国各地的200多名医院建设行业的专家,代表参会。

会议特邀原国务院医改办公立医院改革组负责人、原国家卫计委体改司副司长、中国医学装备协会医院建筑与装备分会会长、《中国医学装备》杂志社社长刘殿奎出席并致辞,济宁市第一人民医院党委副书记、院长钟海涛致辞并授课,开幕式由济宁市第一人民医院原副院长、中国

医学装备协会医院建筑与装备分会常委杨星林主持。

钟海涛在致辞中向参会的各位领导、各位专家和同仁表示欢迎。他表示,此次论坛集聚了医院规划设计领域的权威专家,为广大医务工作者学习前沿理论、交流经验提供了难得的机会,期待与各界同仁共享智慧、碰撞灵感,共同探讨医院建设与服务的未来趋势。通过此次盛会,必将汲取更多宝贵经验,为山东乃至全国医疗健康事业的繁荣发展贡献力量。

学术会上,钟海涛就《基于医院高质量发展前瞻性顶层规划》进行了精彩的学术分享,中国医学科学院北京协和医院原党委副书记柴建军、无锡市人民

医院副院长沈崇德、安徽理工大学副校长鲁超、济宁医学院副院长庞玉成、浙江省人民医院副院长涂建锋、复旦大学附属华东医院副院长顾向东、济宁市第一人民医院原副院长杨星林等来自全国知名医疗机构管理者、医院建设领域行业领袖、专家学者,聚焦医院前瞻规划设计与改造提升、美好医院建设发展与服务能力提升,分别进行了主旨演讲,共话现代医院高质量发展新篇章。

本论坛是由《中国医学装备》杂志社、筑医台联合济宁市第一人民医院共同举办。论坛以医院前瞻规划设计和改造提升为核心,以医院建筑、空间合理化布局为基准,从前瞻思考、实



践落地、创新探索等方向深度剖析,活动精彩纷呈,为行业同仁提供一个具有前沿和借鉴价值的高品质学术活动。参会代表进行了深入的交流与学习,纷纷表示受益良多。

会后,与会专家还深度调研参访了济宁市第一人民医院东院区,参会专家和代表纷纷表示东院区“一次规划、分期实施”的建设亮点很多,走在了全国美好医院建设的前列。

苑庄卫生院:中医药特色医养结合获赞赏

7月11日,济宁市政协副主席李良品一行10人来到汶上县苑庄卫生院康复护理院,就基层医疗机构参与医养结合运行实践、开展医养结合工作情况进行调研。汶上县政协党组书记、主席张德平,县政府副县长乔明,县政协副主席赵娟,县卫生健康局党组书记、局长徐燕,苑庄镇党委书记渠红燕等相关同志陪同。

调研组一行先后参观了康复大厅、中医理疗区、长护病区等特色功能区,对卫生院医养结合工作、“1+3+6”

服务模式、“居家医养”的开展情况进行了解和询问,苑庄卫生院院长陈香从医院一院二区、服务模式、机构概况、服务特色等方面进行了汇报。

陈香介绍,启用后的康复护理院实行“1+3+6”的医养结合服务模式,所谓“1”就是在康复护理院内建设全区域智慧化医养结合呼叫中心,成立12支红心医养工作队,在各村设立23个红心医养工作站点,在服务人群设立呼叫终端,全镇一体联动。所谓“3”就是结合辖区内服务人群具体情况,提

供机构内集中服务、上门居家服务和敬老院巡诊服务三种服务方式,将医养资源有机地整合在一起。所谓“6”就是利用自身专业技术优势,聚焦服务人群的医养需求,从基本医疗、特色康复、中医颐养、专业护理、扶贫救助、健康产品6个方面提供全方位服务。

调研组一行对苑庄卫生院在医养结合方面做出的成绩给予充分的肯定,并对医院创新开展的医养结合、中医药特色医养结合等工作表示赞赏。

(通讯员 陈香)

点评病历,提升质量

7月11日,由梁山县卫生健康局、梁山县中医院主办的“梁山县病历质量现场点评会”在梁山县中医院举行。各临床科室医师现场汇报了住院病历,点评专家对汇报病历从入院记录、病程记录、规范诊断、合理诊疗、出院记录等方面进行了全面点评,就进一步提高病历书写质量提出了合理化的意见和建议,并就如何规范和提高病历质量展开了热烈的讨论。点评结束后,开展了《医疗文书书写和医疗纠纷预防和处理》培训。

(通讯员 时观昌)